
 
 

 
ЗАПИСНИК 

од Трета форумска сесија на буџетски форум во Општина Битола 
 

Датум:  24.11.2023, Место: Хотел Премиер, Битола  Час: 11:00-13:30 
Присутни граѓани: Вкупно:  38       

         Мажи: 24        Жени:14    
Модератор: Рубин Николоски, Ко-модератори: Катерина Ѓорѓиевска, Зоран Здравески; 
 
 
Програма на сесијата (точки, според дневниот ред на дадената сесија): 
Добредојде, дневен ред и цели на Третата форумска сесија; 
 
Усвојување на Записник од Втората форумска сесија; 
 
Презентација – Буџетски Програми на Општина Битола за 2023; 
 
Расходи по програмите предложени на Прва форумска сесија - презентација и дискусија; 
 
Презентација на сработеното на работната група, дискусија и усвојување на предлози; 
  
Презентирање на повратни информации во врска со релевантноста на граѓанските предлози од 
претходната сесија; 
 
Дискусија во врска со: 
- Дополнување на општински предлози 
- Предлози од граѓаните 
- Реструктурирање (редукција во интерес на други зголемувања) 
 
Носење на формални одлуки;  
 
Давање на формални препораки, согласени во форумот; 
 
Утврдување на следни чекори, инструкции за работната група, информација за термин за 
Четврта форумска сесија и оценка на форумската сесија. 
 
Тек и содржина на сесијата 
Клучни презентации, говори, дискусии и предлози од граѓаните (по точки од дневниот ред) 
Третата форумска сесија се реализираше според претходно утврдената агенда. Истата ја отвори 
форумскиот модератор кој ги поздрави присутните и накратко ја објасни целта на сесијата. 
Пред Форумот да продолжи со работа, присутните учесници едногласно го усвоија Записникот 
од Втората форумска сесија. 
 
По завршувањето на дискусијата од страна на претставниците на работната група вработени во 
Општина Битола беа презентирани проектираните приходи и расходи на Буџетот на Општина 
Битола за 2023 година како и дел од проектните во Програмите кои форумските учесници ги 
утврдија на првата форумска сесија, односно: 



➢ Програма за социјална заштита; 
➢ Програма за урбанистичко планирање; 
➢ Програма за развојни планови; 
➢ Програма за уредување на градежно земјиште; 
➢ Програма за локален економски развој; 
➢ Програма за активности во областа на спортот и младите; 
➢ Програма за заштита на животната средина и природа; 
➢ Програма за култура. 
 
Во следниот дел од сесијата, од страна на форумскиот модератор беше извршена презентација 
на сработеното на работната група и беа презентирани повратните информации во врска со 
релевантноста на граѓанските предлози од Втората сесија a беа утврдени и препораките кои 
форумот треба да му ги достави на Советот и Градоначалникот на Општина Битола. Во овој дел 
на сесијата, форумскиот модератор ги информираше присутните учесници дека поради 
големиот број на предложени проекти (+150), работна група во проширен состав во периодот 
помеѓу сесии изврши претселекција на идентификуваните проекти од претходните форумски 
сесии и периодот помеѓу Втора и Трета форумска сесија. 
 
Во продолжението на сесијата, присутните учесници на форумот преминаа кон детализирање и 
доразработка на дел од предложените проекти од административен, технички, правен и 
финансиски аспект. За дел од проектите беше отворена дискусија со присутните претставници 
од општинската администрација кои дадоа свое објаснување и дополнителни информации за 
дел од предлозите на листата со проекти. Во текот на сесијата, присутните учесници ги 
презентираа и надополнија своите предлози во делот на нивната финансиска рамка. 
  
Форумот заврши со евалуација на сесијата и дефинирање на предлог датуми за одржување на 
Четвртата форумска сесија. 
 
Заклучоци и препораки 
Како препораки до Градоначалникот и Советот на Општина Битола да се дадат:  
➢ Воведување на едносменски начин на работа на училиштата во општина Битола. 
➢ Ставање во функција на заклучени или недоволно искористени подрачни училишта кои 

припаѓаат на Општина Битола, а се наоѓаат во природа, особено во подпелистерието, за 
спроведување на разни активности со деца и млади во природа како форма за превенција на 
детското престапништво и поттикнување на здрави навики за раст и развој. 

➢ Зголемување на буџетските ставки за поддршка на спортот и младите (со вклучување на 
Сојуз на спортови и граѓански сектор). 

➢ Додатен простор за старски домови во Битола (Хотел Битола). 
➢ Формирање на Општински Ресурсен центар за социјални услуги кои ги вршат НВО. 
➢ Поголема поддршка на програмите на Општинскиот совет за превенција на детско 

престапништво-Битола. 
➢ Подобрување на организациските и управувачките тела на професионалните клубови во 

градот. 
➢ Загревање на спортските сали во есенски-зимски период. 
➢ Приоритет при издавањето на спортските сали за користење на спортските 

клубови/рекреативните спортисти. 
➢ Решавање на статусот на стреланата – користење и долелување на објектот под концесија. 
➢ Поддршка за производство на здрава храна-органика. 
➢ Заштита на географско потекло на производи. 
➢ Поддршка на индивидуалните спортови врз база на интернационалните успеси. 



➢ Зголемување на буџетот за спортските клубови во градот (финансиска помош согласно 
постигнати резултати врз база на критериуми). 

➢ Зголемување на буџетот за култура на општинско ниво одсегашните 1.5% од оперативниот 
буџет на Општина Битола во најмалку 5% со што културата би станала сериозен фактор на 
социјална и економска кохезија и агрегат на позитивни промени. 

➢ Зголемување на транспарентноста и партиципативноста на сите гранки од културата во 
креирањето на културни политики и одлучување за поддршка според јасни и препознатливи 
иникатори. 

➢ Интеграција на културата, посебно програмите и организациите во локалната туристичка 
понуда и креирање иникатори за додадена туристичка вредност при оценување на 
предлозите. 

➢ Приоритетна политика и зголемување на финансиската поддршка на традиционалните 
фестивали и манифестации со нивна категоризација и воведување на индикатори за успех. 

➢ Трајно решавање на просторните проблеми на голем број здруженија, особено оние со 
активно членство (фоклор, танци, независна музичка сцена - простор за музички проби) 
преку користење на простор во урбаните заеднции со преземање на обврски за оддржување 
на истите. 

➢ Затворање на втората пешачка зона во чаршијата. 
➢ Изработка на попис на затворени дуќани и контакт со сопствениците за да се состави 

Каталог со цени за можни инвестиции. 
➢ Барање од Општина Битола (инспекторат) до РЕК Битола да се постават задолжителните 

филтри против загадување и десулфуризација во 2024. 
➢ Зголемено финансирање на универзитетскиот спорт во Опптина Битола. 
➢ Отворање на конкурсите за спорт во ноември и декември за наредна година. 
➢ Решавање на проблемот со загадување со радиоактивна пепел од отпепелување со 

стабилизација на пепелта био-нано полимери. 
 
Резултати од евалуација на форумската сесија: 

Присутните граѓани на третата форумска сесија, согласно правилата на форумскиот процес 
извршија евалуација на истата користејќи однапред зададени формулари. По анализата на 
собраните формулари од страна на оперативната група констатирано е дека сите присутни кои 
пополниле евалуациски формулар ја сметаат реализираната форумска сесија за корисна. 
Понатаму, присутните граѓани сметаат дека втората форумска сесија постигна позитивни 
резултати и ги оствари нивните очекувања во целост. Од аспект на квалитет, организација и 
спроведување, форумската сесија доби средна оценка 4,1 на скала од 1 до 5, каде 5 е најдобра 
оценка. 

 
Прилози: 

 Покана и дневен ред, Листа на учесници – општ список,  
 Листа на учесници по работни маси, 
 Фотографии, 
 Изјави за медиуми (линкови, објави и сл.) 

 
Форумски модератор 

 
 

Рубин Николоски 
 

_____________________ 
 



 
_____________________ 

 
 
 


